Eksamensoppgave 0.1 rettet mot Case i bedriftsøkonomisk analyse (4. utgave) Oppgave på nett, ikke i bok!


1) Legg til grunn at Borracho AS fikk et årsoverskudd på kr 1 255 131 for 20x1, uansett hva din caseløsning faktisk viste. Øvrige tall som påvirker maksimalt utbytte forutsettes uendret i forhold til caseløsningen. Hva ville maksimalt utbytte blitt med det oppgitte års-overskuddet?

2) La oss anta at man i Borracho hadde utnyttet leverandørkredittene bedre i 20x1, uten å pådra seg økt rentebelastning fra leverandørene. Med hvor mye og i hvilken retning ville produksjonsresultatet (resultatet i driftsregnskapet) blitt påvirket om gjennomsnittlig leverandørgjeld hadde vært kr 1 000 000 høyere enn i caseløsningen? Angi både beløp og retning på resultatendringen.

3) Hvilken effekt ville en økning av de kalkulatoriske avskrivningene med kr 100 000 fått på årsregnskapets resultat etter skatt?

4) Administrerende direktør er sterkt i tvil om man bør akseptere en engangsordre på 200 enheter Spesial til kr 4 856,25, selv om de har ledig kapasitet og ikke ser bedre muligheter for å fylle den ledige kapasiteten. Han vet alt for godt at selvkost for Spesial er beregnet til vel kr 5 798. Hva er ditt råd til topplederen? Svaret baseres på at forkalkylene gir det riktige kostnadsbildet for produktet Spesial.
5) Forkalkulert fortjeneste var kr 801,51 per enhet. Hvilken endring kan man forvente i virksomhetens beregnede overskudd om salget kan økes med 200 enheter
6) Man har fått tilbud om en fremtredende markedsplass på nettet for produktet Spesial i en måned, men prisen på kr 200 000 synes svært høy. Det antas imidlertid at produktet ligger vel til rette for økt salg gjennom god eksponering på nettet, og at man her kan nå kunder man ellers ikke får tak i. Med hvor mange enheter må denne eksponeringen øke salget for at tiltaket ikke skal gå med tap i den aktuelle måneden? Det ses bort fra eventuell positiv effekt av dette tiltaket på lenger sikt. Salget vil skje til forkalkylens kostnads- og inntektsbilde.

7) For 20x1 var det budsjettert med faste kostnader på kr 3 813 000 i Tilvirkningsavdeling 1. Som kjent var forkalkulerte/budsjetterte faste kostnader i Tilvirkningsavdeling 1 kr 392 per enhet av Spesial. Hva er en rimelig antakelse om hva de budsjetterte totale faste kostnadene i avdelingen ville blitt dersom man hadde økt budsjettert produksjon/salg av Spesial med 200 enheter (8 % økning)? Øvrig produksjon/ salg forutsettes uendret.

8) Hva ble Borrachos produksjonsresultatet for 20x1?

9) I caseløsningen måtte man finne endringen i utsatt skatt i 20x1 ut fra kjennskap til resultat før skatt, permanente forskjeller og oppgitt betalbar skatt. Vis hvordan denne beregningen skjedde, men basert på følgende konstruerte tall, uavhengig av casebedriften:

Resultat før skatt
2 000 000

Permanente forskjeller
150 000
Regnskapsmessige kostnader som ikke godtas skattemessig
Betalbar skatt
900 000

Hvor mye endret utsatt skatteforpliktelse seg? Angi beløp og retning. I likhet med i caset, ses bort fra eventuell skatteeffekt av tegningsomkostningene ved aksjekapitalutvidelsen. 
10) En bygning hadde opprinnelig kostpris på kr 6 000 000. Levetiden var anslått til 30 år. Etter 5 år må den nedskrives til kr 3 000 000. Hva blir avskrivningene i år 10?

11) Vi bygger videre på opplysningene gitt i foregående spørsmål. Etter 15 år mener man at bygningen har fått en varig og vesentlig verdiøkning, og at verdien da utgjør kr 3 500 000. Hvilken verdi skal bygningen føres opp med i regnskapet etter 15 år?
12) Vis hvordan man kommer frem til posten Endring kundefordringer i kontantstrøm-oppstillingen for 20x1 etter indirekte metode. Ta stilling til om denne bevegelsen betydde økt eller redusert kontantinnstrømming i forhold til om bevegelsen hadde vært 0.
13) En virksomhet har økt kapitalbindingen i varige driftsmidler med kr 1 000 000 i løpet av året. Avskrivningene utgjorde kr 500 000, og man solgte varige driftsmidler for kr 300 000. Den bokførte verdien av de solgte driftsmidlene var kr 200 000. Vis beregn-ingen av hvor mye som ble nyinvestert i varige driftsmidler i løpet av året.
14) Mor AS eier 100 % av aksjene i Datter AS. Mor AS har kr 2 000 000 i årsoverskudd. Datters årsoverskudd er kr 500 000. Salget fra Datter til Mor utgjorde kr 2 000 000 i løpet av året, hvorav bare halvparten er videresolgt ved årsskiftet. Datters tilvirkningskost ut-gjør 60 % av salgsinntekten man fikk fra Mor. Hva blir konsernregnskapets overskudd for året?
15) Bygg videre på opplysningene i foregående spørsmål. Hvor mye vil stå som minoritets-interesser i konsernets resultatoppstilling ved årets slutt?
16) Når Mor AS kjøpte Datter AS ved begynnelsen av året betalte man kr 2 000 000, et beløp som tilsvarte den bokførte egenkapitalen. Mor har en aksjekapital på kr 5 000 000, og annen egenkapital utgjør kr 2 000 000. Hva blir konsernets aksjekapital ved årets utgang?
17) Likviditetsgrad 1 er i caset svært nær 1. Hvor stor ville arbeidskapitalen vært om tallet var akkurat 1?
18) Etter første halvår av 20x2 viser Borrachos regnskap et resultat før skattekostnad på kr 2 600 000. Rentekostnadene beløper seg til kr 600 000 og renteinntektene utgjør kr 200 000. Gjennomsnittlig totalkapital i første halvår var kr 32 000 000. Budsjettet for 20x2 sikter på en totalrentabilitet på 20 %. Har man grunn til å være fornøyd med resultatet så langt? Din konklusjon må være underbygget med beregninger.
19) Hvordan vil en økning i både de regnskapsmessige og skattemessige avskrivningene med kr 100 000 påvirke skattekostnad, betalbar skatt og endring i utsatt skatteforpliktelse? Ef-fekten på alle tre elementene må være riktig for å få noen uttelling på svaret (retning og beløp).
20) Kostnader som ikke godtas skattemessig, men som i første omgang er behandlet som vanlige kostnader i årsregnskapet, utgjør kr 100 000 (permanente forskjeller). Når man retter opp dette, hva vil da skje med skattekostnaden og endring utsatt skatt?
21) Ut fra opplysningene i sak 10 ønsket eieren av lokaler og tomt en beregning som får fram lønnsomheten av å overta og drive pølsekroa selv dersom nåværende driver avvikler.  Hva burde man da legge inn som relevant kostnad for leie av lokalene?

22) Salget av Spesial avvek fra det budsjetterte med kr 4 800 000. Gi en forklaring på hvor mye av dette avviket som skyldtes pris og hvor mye som skyldtes kvantum.

23) Bygg videre på foregående spørsmål. Gi en tilsvarende forklaring på resultateffekten av avviket i salgspris og salgsvolum. 
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